

В Диссертационный совет Д 900.006.15 по
защите докторских и кандидатских диссертаций
при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Рассохиной Татьяны Васильевны на тему:
«Методология устойчивого развития туризма в управлении туристскими
территориями», представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (рекреация и туризм)**

Прогнозируемые темпы развития сектора туризма и растущее значение этого сектора для Российской Федерации определяют важность тематики диссертационного исследования. Туризм, как экономический сектор, в котором занята значительная часть населения и который вносит большой вклад в развитие экономики на местном, национальном, субрегиональном и региональном уровнях, требует уделения особого внимания взаимосвязи между природоохранной деятельностью и развитием туризма. Устойчивое развитие туризма может приводить к устойчивому развитию всей территории, при этом осуществляя охрану природы, охрану культуры, социальное и экономическое развитие. Как и другие экономические секторы, туризм потребляет ресурсы, создает отходы, порождая экологические, культурные и социальные издержки и выгоды. В целях обеспечения устойчивой структуры потребления и производства в рамках сектора туризма необходимо укреплять национальный потенциал в области разработки политики в таких областях, как планирование в натуральных показателях, оценка последствий и осуществление экономических мер и мер регулирования в сферах информационного обмена, просвещения и маркетинга.

В связи с этим результаты, полученные Рассохиной Т.В. в рамках исследования, весьма актуальны и решают значительную научно-практическую и народно-хозяйственную проблему развития страны. Поставленные цель и задачи соответствуют современным научным направлениям, развивамыми учеными во всем мире.

Содержание автореферата свидетельствует о высоком уровне обоснованности и достоверности научных результатов, положений и рекомендаций. Предложенные автором диссертации положения и результаты аргументированы и оценены по сравнению с другими известными решениями зарубежных и российских ученых по рассматриваемым научным проблемам.

Подтверждая научную новизну, теоретико-методологическую и практическую значимость работы, следует обратить внимание на наличие дискуссионного вопроса, связанного с возможностью создания программного обеспечения на базе предлагаемых моделей для упрощения расчетов модели и повышения их точности и многовариативности, что особенно актуально в условиях цифровизации экономики.

Указанное замечание не снижает общую положительную оценку, теоретическую и практическую значимость работы, которая является самостоятельным, законченным научным исследованием. В ней достаточно глубоко проработаны вопросы теории, методологии и инструментария, обеспечивающие управление устойчивым развитием туризма в нашей стране.

Диссертационное исследование соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утверженного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), а его автор Рассохина Татьяна Васильевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм)

Директор Автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования Центральный Дом знаний (АНО ДПО ЦДЗ)
доктор экономических наук, профессор



И.В. Зайцевский

17.11.2021 г.

Зайцевский Игорь Владимирович,
главный редактор журнала «Актуальные
проблемы общественного развития», директор
Автономной некоммерческой организации
дополнительного профессионального
образования Центральный Дом знаний
(АНО ДПО ЦДЗ)
Почтовый адрес: 105005, Москва,
ул. Бакунинская, д. 15.
Телефон +7 (499) 263-09-74
Адрес электронной почты:
iv@crdz.ru